Compte-rendu conseil d’école n°1
29 novembre 2018

Présents : Mmes Gauvin, Fauvel, Verger, Leriche, Mr Fraboulet (représentants de parents élus), Mr Bahier (conseiller municipal chargé des affaires scolaires), Mme Hémon (Maire), Mmes Allart et Huchet (enseignantes), Mme Fourmont (directrice)
Excusés : Mme Malin (adjointe chargée des affaires scolaires), Audrey Wanegffelen (directrice du pôle jeunesse), Mr Micossi (IEN)

1) Résultats des élections de parents d’élèves 
Nombre d’inscrits : 80
Nombre de votants : 41
Soit une participation de 51.25% (en nette hausse par rapport aux années passées)
Les parents d’élèves ont décidé de leur poste de titulaire et de remplaçant :
Pour la maternelle : Mme Justine Gauvin (maman de Matéo)
Pour le CP-CE1 : Mme Mélanie Verger (maman de Margot et d’Ilario)
Pour le CE2-CM1-CM2 : Mme Florence Fauvel (maman d’Alexi et de Soline)
Les remplaçants sont Mr Fraboulet et Mme Leriche. Ils peuvent venir au conseil d’école mais ils n’ont pas de droit de vote.
Afin de communiquer avec les autres parents d’élèves, il y a une boîte à idées dans le couloir de la classe maternelle. A la disposition des parents d’élèves, il y a aussi la boite aux lettres à côté de la classe de cycle 3.

2) Présentation du rôle du conseil d’école
Le conseil d’école permet de : 
· Voter le règlement intérieur de l'école
· Établir le projet d'organisation pédagogique de la semaine scolaire
· Dans le cadre de l'élaboration du projet d'école à laquelle il est associé, donner tous avis et présente toutes suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes les questions intéressant la vie de l'école (les actions pédagogiques, les activités périscolaires, la restauration scolaire, l'hygiène scolaire, la protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire notamment contre toutes les formes de violence et de discrimination, en particulier de harcèlement)
· Statuer sur proposition des équipes pédagogiques pour ce qui concerne la partie pédagogique du projet d'école.

3) Vote du règlement intérieur
Nous lisons le règlement intérieur et nous effectuons les modifications nécessaires : 
· Nous modifions les horaires de l’école puisque les élèves ont maintenant classe le lundi jusqu’à 16h30 et les autres jours, l’école se termine à 15h30.
· Nous modifions l’article 2 concernant l’accueil les élèves de Toute Petite Section. En effet, dans le règlement intérieur, il est prévu une rentrée en janvier et nous décidons de préciser « suivant les conditions d’accueil ».
	
4) Présentation de l’année scolaire 2018-2019
Il s’agit d’une rentrée un peu particulière car des travaux ont été effectués dans les classes durant l’été suite aux inondations de début juin. Cet été, les tapisseries ont été enlevées afin de mettre en place les assécheuses. Le sol de la classe de CP-CE1 a également été enlevé afin de faire sécher la dalle béton. 
Les travaux de peinture ont donc été réalisés pendant les vacances de la Toussaint. A la rentrée, tout était prêt pour accueillir les élèves dans des classes toutes neuves. 
Les enseignantes remercient la mairie et David pour leur aide. Elles remercient également Mme Laigneau qui a peint bénévolement les casiers du couloir de la maternelle.
[bookmark: _GoBack]Madame le Maire remercie également les enseignantes pour leur aide.
Les effectifs : 
Classe de Céline Fourmont et Hélène Foubert comme ATSEM : 6 PS / 11 MS / 7 GS soit 24 élèves. Au mois de janvier, 1 PS va arriver et 4 TPS soit 29 élèves.
Classe de Brigitte Huchet : 7 CP / 6 CE1 et une AVS, Pascale Gérault qui a en charge 2 élèves et qui est à plein temps sur la classe. Les CE2 viennent dans la classe de 13h30 à 14h30 le lundi pour travailler le domaine « questionner le monde »
Classe de Delphine Allart : 10 CE2 / 5 CM1 / 6 CM2 soit 21 élèves.
Cette année scolaire est marquée par l’entrée en vigueur du nouveau projet d’école. Voici donc les nouvelles actions pédagogiques qui en découlent :
· Les APC (les élèves de maternelle ne sont pas concernés) : le mardi, il y aura de l’aide personnalisée pour les élèves désignés par leurs enseignantes sur des sujets précis. Le jeudi de 15h30 à 16h30 du mois de janvier au mois de mai, les élèves seront répartis par groupe de 3 pour préparer des lectures à voix haute qui seront ensuite faites aux autres élèves de l’école.
· Projet en commun avec l’accueil de loisirs « 15 minutes lecture » : sur proposition d’Adrien, nous avons continué le projet mis en place pendant les vacances d’été. Par conséquent, tous les jours de 13h20 à 13h35, les élèves et les adultes se posent et lisent un livre. Ce temps est très apprécié par les élèves et par les adultes.
· Classe de neige : elle aura lieu du 7 au 12 janvier au Collet d’Allevard. Les élèves auront des cours de ski le matin et ils effectueront plusieurs activités : ARVA, sortie environnement, sortie raquette, rencontre avec un cinéaste, visite de la vallée, visite du Collet d’Allevard. A l’aide des participations de la mairie et de l’Association de parents d’élèves, les parents ont à leur charge 150€ (au lieu de 500€).
· Les élevages : les élèves de cycle 1 vont se consacrer aux escargots tandis que les élèves de cycle 2 vont travailler sur les phasmes.
· Piscine : les élèves iront à la piscine les lundis au mois de janvier, février et mars. Des parents accompagnateurs se sont proposés.
· Cinéma : 2 sorties par classe auront lieu au cinéma du Bourgneuf la Forêt.
· Spectacle de la CCPL : Mule (duo de cirque) pour les CP-CE1 le 5 juin, Oh boy ! le 17 mai pour les CE2 CM1 CM2
· Pass’sports école : grâce à cette association, des échanges de matériel de sports sont possibles entre les écoles. Ainsi, à chaque période, les enseignantes peuvent pratiquer des activités différentes. Merci à la mairie pour le financement.
· Lien école / collège : il existe de nombreux liens entre l’école et le collège. En effet, 2 conseils d’école/collège avec un représentant de l’école, des professeurs du collège et l’IEN ont lieu par an.  Il y a également 3 conseils de cycle avec des professeurs des écoles et des professeurs de collège qui ont lieu dans les différentes écoles du secteur de Cossé le Vivien. Le dernier a d’ailleurs eu lieu à Beaulieu sur Oudon. Le cross du collège aura lieu le 31 janvier.

5) Questions diverses
· Les enseignantes remercient la mairie pour les étagères réalisées dans la classe de cycle 2.
· Concernant les photos de classe, les parents d’élèves disent que le fond est trop triste et qu’il faudrait des couleurs plus vives.
La directrice prend note de ces informations pour les transmettre au photographe pour l’année prochaine.
· Madame le Maire indique qu’il serait intéressant de faire le point sur les nouveaux rythmes mis en place depuis la rentrée. Elle propose donc de convoquer la commission de parents de l’année dernière afin de faire le point.
· Un parent d’élève indique qu’il a reçu dans sa boîte aux lettres un courrier à transmettre au conseil d’école. Il en fait la lecture : cette lecture concerne les remplaçants du cycle 3 « qui n’ont pas été sympas » en début d’année. La lettre nous suggère de mettre en place un « conseil de coopération ». Elle critique également le mode de paiement pour les photos de classe.
La directrice indique que lorsqu’il arrive un « incident » avec un remplaçant, il faut tout de suite en parler, soit au remplaçant s’il est encore là, soit à un enseignant de l’école afin que l’on puisse agir. Dans ce cas précis, nous ne pouvons malheureusement pas savoir de qui il s’agit. 
Concernant la mise en place du « conseil de coopération », nous ne pouvons malheureusement pas répondre à cette question puisque nous ignorons de quoi il s’agit : quelles seraient les personnes invitées ? Pour quoi faire ? Si la personne souhaite venir expliquer de quoi il s’agit, la directrice peut la recevoir sans problème, sa porte est ouverte.
Concernant les photos de classe, l’argent récolté permet de financer des petits matériaux, des livres… Pour les années futures, nous allons réfléchir à la possibilité de payer par chèque.
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